

娱乐千虑

比宋祖德的嘴更大

有这样一个笑话，说美国宇航员上天后，很快发现圆珠笔在无重力条件下写不出字。为了解决这一问题，美国人花了N长时间N多美元，想发明出一种笔，可以在零重力下用，可以在头朝下时写，可以在水底下用，从零下到摄氏300度时都能用……正当他们集中人力物力实现这一目标的时候，却发现竞争对手苏联人用一支铅笔就解决了这个问题。

这说明凡事都有捷径，“不走寻常路”或许能比别人早到达目的地。这一点在娱乐

圈被成功印证了无数次，与其起早贪黑地默默耕耘，倒不如另辟蹊径，不按规矩出牌。爆料、贴照片、录音频、拍视频……只要你脑子坏水够多、脸皮够厚，总有一款适合你，能迅速改变你默默无闻的生存状态。

在所有招数中，“骂人”是使用频率最多的。有人总结了骂人的优势，成本低（无需自曝家丑），风险小（顶多被批“没素质”），使用方便（张嘴就来），效果显著（人民就爱看狗咬狗），于是一举被评为“娱乐圈最喜爱的”通俗招式，迅

速风靡江湖，宋祖德便是其中的最大实践者和受益者。但令我们意想不到的是，央视官方网站居然也不失时机策划评选娱乐圈“骂人王”，短短几天时间，在王朔、韩寒等十余个人围候选人中，宋祖德一马当先，其骂人杀伤力、用心险恶度等指标称王称霸。

宋祖德骂人无数，怎么就没见个挨骂的还嘴，而且圈里人提起他，也仅仅是表示个不屑呢？这就像大街上骂个闯红灯的，显得很正义，但遇到真正的地痞流氓泼皮无赖，却往往

不敢招惹，大家都不傻。王朔当年一句“我是流氓我怕谁”就能镇住一批道貌岸然之辈，更何况真的流氓。这一点想必被宋祖德看到了抓住了，于是把它发扬光大。

央视深谙其道，其官网的工作人员就表示，策划“娱乐圈骂人王”“重点是让网友投票参与互动，对娱乐圈的是非我们不作评价”。既然惹不起还不如合作，回避是非，只吸引眼球，明摆着就是借宋祖德赚吆喝，也给宋祖德免费宣传。

白波

调侃余韵

先抢后宰

陷入一种金牌情结，以及与之相适应的政府奖励竞赛。如果，这激发了各地政府的文化政绩观，那么势必要在已经半壁市场化的文坛，让举国体制复活。

接下来，我也丝毫不会怀疑，有些地方政府会拼了命地支持自己的作家去得诺奖。

虽说，杭州开国内之先河，必将使文坛人才趋之若鹜，然而，文学的规律却未必是“重赏之下，必有勇夫”。政府的奖励能否给一地带来文化的繁荣，还真是不好说。现在，江浙一带的中小企业日子都不太好过，杭州官员正在勇于救房市，所以，地方政府在花纳税人的钱用来涂脂抹粉之际，还是想一想这样需不需要向当地的民众交代一下？

于德清

自从中国有了回购文物的专项基金，尤其传出重建圆明园的设想后，当年英法联军所抢的那些圆明园遗物，身价便像打了鸡血般疯狂飙升，强盗们似乎磨圆了身上的棱角，纷纷变性成了艺术家后代，想在拍卖市场上与被抢者握手言欢。没有道歉与愧疚，也不要愤怒和哀怨，只要白花花的银子，而且是越来越多的天价般的银子。

强盗打的终究是强盗的算盘。100多年前，英法联军

抢走了那些有工艺价值的铜宝贝，100多年后，强盗的后代们却要以貌似文明的方式去拍卖它们，再从中国人头上大肆掠夺一次。

中国能尽力索回文物，当然皆大欢喜，但要付出被人掠夺的代价，回购文物也就失去了它的文化意义。被抢劫是一种耻辱，同样，挨宰也是一种屈辱。

让抢劫者们如何抢走的，再如何送回来，此举虽然难度甚大，但我们还是要一直保持这种索回的权利和姿态。假若一时难以追讨回来，不如索性让它们就像圆明园废墟那样，保持着一种缺憾。文物残缺的历史，依然是值得珍视的历史。只要我们真实与满怀诚意地面对历史了，屈辱也能成为一种爱国的力量。

叶匡政

就事论世

电视教给我们什么

电视这个最牛气的大众传播工具，毫无疑问具有教育功能，且看它究竟是如何谆谆教导我们的？

一曰恶作剧好。我们在一些颇有名气的电视娱乐节目中，常常看到一些影星歌星被一些恶作剧搞得阴阳怪气地尖叫。在电视看来，这样的恶作剧简直妙极了，因为可以吸引无数的眼球。挖空心思包袱，还不如影星歌星的一声尖叫来得立竿见影。第一个这样的创意可能还有些小聪明，第二个就有可能小儿科了，第N个就有可能需要进行大脑CT扫描了。但电视不这么看，他们肯定认为，一而再再而三这样恶作剧仍然香喷喷，不然，电视早就不恶作剧了，但现在还是依然如故。

二曰读书不必用功。如今的电视上，经常向观众贩卖聪明丸贩卖帮助学习的这个机那个机，而且不厌其烦地告诉我们，这些东西简直就是灵丹妙药，有了它，孩子们能轻而易举地成为北大、清华的骄子，甚至成为这些学校争抢的目标。有了这样的宝贝，你还不买，还要让自己的孩子苦学苦读，那就是你的不是了。

三曰凡事不必太认真。在电视上，尤其是在播放电视剧的时候，如果没有一些错别字相伴，那简直不可想象。其实，要基本消灭错别字，并不是一件难于上青天的事，但电视就是视而不见。这是在向我们传递一个信息，就是凡事不必太认真。这至少有两点好处，一是可以让一些读了几年书的人面对电视指手画脚，以显出他们的高明来；第二，可以让

一些人从中受到启发，做事不必神经绷得太紧，有点什么小差错全在情理之中。这些可以松弛中国人的神经。长此以往，对激发中国人的创造性的才能，大有帮助。因为人在放松状态下，明显地比在紧张状态下更加天才一些。

四曰国人都是病夫。在电视眼里，中国人几乎人人都病人膏肓，不是缺钙就是缺锌，不是血管出问题就是神经出问题，不是肝出问题就是肾出问题，不是脑袋不好使就是有脚气，不是有男科病就是有妇科病，如此等等。如果不吃他们推荐的药，便有可能立即掉进阴曹地府。

五曰土匪是顶天立地的硬汉。在一些电视剧中，土匪远比其他反面人物来得高大，甚至有些比一般的正面人物还正面。土匪最有血性，土匪最讲义气，土匪最讲亲情，土匪言必信行必果。他们绝不是卑鄙小人，他们绝没有贪生怕死的劣根性。和土匪打交道我们不必提心吊胆，他们都是襟怀坦荡之人，都是义薄云天的勇士，绝不会给你使阴招。

六曰赌徒也有正邪之分。周润发就是正面赌徒的光辉形象，在周润发那里，根本看不到赌博是社会毒瘤的荒诞结论来。我们感到的，是大快人心，得到的，是精神的愉悦，而不是别的什么狗屁教导：如远离赌博，赌博是万恶之源。

电视教导我们的还有很多很多，使我们受益匪浅。但我们有时又有些迷糊，总觉得电视教导与我们接受的某些传统教导，距离像地球和月球一样。

曾德凤

醋溜文坛

作家升值

这几天，杭州市文联正在为“回家”的茅奖新贵麦家办大礼——一套杭州市中心大约130平方米的房子，按照经济适用房价格给他，按照杭州引进人才政策，他可以得到80万的住房补贴，这些钱已经够支付该套房子的费用；在西湖文化创意产业园给他提供别墅一套创办工作室，但没有产权；再奖给他一笔钱，是茅盾文学奖奖金的6至10倍。

与山西那个耗资千万请明星助阵招商的贫困县相比，杭州市是聪明的。其所费“不多”而名堂响亮。

但是按照这个逻辑，作为陕西作协主席的贾平凹要不要奖励，还有其他两位茅奖得主所在地是不是也应该表示一下？照此循环发展下去，这很可能又会如中国体育一样

白领黑秀

公文高手

我们公司高层领导心血来潮想搞一次调研，目的是了解一下底层员工对部门中层领导干部的评价。于是人力资源部的调查表就设计出来了，其中的一个问题是：“你认为我公司部门中层领导对下属员工亲和力的现状是：A、部门领导对下属员工关怀细致，亲

和力极高；B、部门领导对下属员工不够关心，亲和力一般；C、部门领导对下属员工不闻不问，亲和力较差；D、部门领导对下属员工态度恶劣，亲和力极差。”

等调查结果一出来，人力资源部的部门领导傻了眼，选A的2%，选B的5%，选C的

88%，选D的5%。这个结果要是如实反映给高层领导，他们这些部门中层领导恐怕都要回家等着抱孙子了。

幸好人力资源部有个写手写报告的水平极高，看到这个状况，他不急不躁，而且还拍着胸脯说这个问题由他来解决。过了十分钟，他的调查

结论出来了，领导看了十分满意，只见他写道：“调查结果表明，底层员工对中层领导干部的评价总体来说还是让人满意的，只有5%的员工认为部门领导对下属员工态度恶劣，亲和力极差，95%的员工都不这么认为。”

浦口 赵亮

有点出格

南京大萝卜

王老师

早晨8点，老王像往常一样骑自行车去上班。路过小区保安室时，保安小赵照例向老王打招呼，可是他今天一开口就让老王感到纳闷，他说：“王老师，早啊。”而平时小赵是喊“王师傅”的。

老王一辈子没当过老师，从学校毕业就到一家企业工

作，喊声“王师傅”倒是可以，可是这“王老师”如何当得起？不要说老师，就是学生也有十几年没当了，不过昨天区总工会就让老王感到纳闷，他说：“王老师，早啊。”而平时小赵是喊“王师傅”的。

老王下班后路过小区门口时，又见到小赵在当班，想起早晨的事，不禁要问个究竟。

弄巧成拙

饺子要数着吃

我一向对我们学校的食堂很不满意，总觉着饭菜又贵又不好吃，还短斤少两。每次我打饭打菜，都感觉食堂师傅给我的太少了，可苦于无证据，否则我非向学校投诉不可。

前天中午，我又到食堂吃饭，吃腻了米饭，想换换口味来点面食，便到卖水饺的窗口，对卖水饺的师傅说：“给

我来四两水饺。”只见那师傅麻利地从大锅中舀出两大勺水饺盛在碗里，然后递给我。

我一见那碗水饺，本能地又感觉短斤少两了，便问：“师傅，你盛水饺数都不数，够数吗？”那师傅听我这么一问，笑道：“你放心，我肯定不会少你的。”可我还是不信，我灵机一动，故意戏唬他：

“我数过了，明明是少了。”

那师傅的牛脾气也上来了，一边说着“不可能”，一边拿了个小漏勺把碗中的饺子盛出来一数，结果非但不少，竟然还多出了一个。再看那师傅，熟练地将多出的一个饺子拨回了锅里，又把那碗水饺递给了我……

花园路 许跃

投稿信箱:citystar111@163.com;
地址:南京市洪武北路55号置地广场6楼现代快报《南京纪事》版收;
邮编:210005

南湖 施伟

不是乱弹

背新娘



漫画 郭 ■

上周末，单位同事小邓结婚，我是他的伴郎。新娘被接到了新郎家楼下，最后一关便是新郎背新娘上楼了。许多亲朋好友站在楼道里难为小邓，故意给小邓脚下使绊子，让他过不去，累他。

小邓家的楼层蛮高的，六楼。爬到第三层时，小邓开始有些吃力。这也难怪，新娘除了稍胖点，穿上高跟鞋，和小邓差不多高。我不时鼓励小邓：“加油，快到了。”

到了四楼，我又一次鼓励：“再上就是五楼了。”小邓早已大汗淋漓，说：“别报了，这是我自家的楼层，我还不清楚吗？”

好不容易来到五楼半，眼看就要到家，小邓累得大喘粗气，看来是扛不住了。他身上背着新娘，不好停，也不能放，使尽力气还是迸出一句话，令大家格外地大笑不止。原来他对着家门，大声喊了一句：“爸，我背不动了，快来接我呀！”

南钢 李振

原来如此

交钱的就是VIP

趁着中午休息的时间，去公司楼下新开张的电信营业厅交电话费。不出我所料，偌大的营业厅里坐满了人。幸好我带了本杂志，还自备了一瓶矿泉水，赶紧拿个号乖乖等着吧。

取号机旁站着一个小伙子，态度热情地问前来办事的人需要办理什么业务，然后用手指点击显示屏取号。轮到我了，告诉他是要缴电话费。小

伙子很客气地对我说：“缴费不用排队，请直接去3到8号VIP窗口办理。”

我一看3到8号窗口都空得很，有两个窗口却有很多人在等，很纳闷。小伙子依然很客气地告诉我：“他们都是办理停机、移机、话费有疑问等业务的，只有1号、2号窗口办理，所以要等待。您办理缴费业务在VIP范围之内。”兴文路 杨菁